
男女とも�
仕事はするが、�
家事・育児�
は女性�
22％�

市
で
は
、
市
民
生
活
や
行
政
に
か
か
わ
る
課
題
な
ど
に
つ
い
て
広
く
み
な
さ
ん
の
意
見
を
伺
い
、
そ
の
結
果
を
市
政
に
反
映
さ
せ
る
た
め
、
毎
年
、

市
政
ア
ン
ケ
ー
ト
を
行
っ
て
い
ま
す
。
今
回
は
、
男
女
が
区
別
な
く
、
共
に
自
分
ら
し
い
生
き
方
が
で
き
る「
男
女
共
同
参
画
社
会
」と
、
安
全

で
安
心
な
暮
ら
し
の
た
め
に
不
可
欠
な「
防
災
意
識
」に
つ
い
て
意
見
を
伺
い
ま
し
た
。
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
二
十
歳
以
上
の
市
民
か
ら
無
作
為
に

選
ん
だ
一
万
人
を
対
象
に
行
い
、
三
千
七
百
十
六
人
か
ら
回
答（
回
答
率
三
七
・
二
％
）を
い
た
だ
き
ま
し
た
。�

　
こ
れ
か
ら
の
社
会
で
は
、
女
性
も
男
性
も
、
共
に
仕

事
や
地
域
活
動
、
家
事
な
ど
の
あ
ら
ゆ
る
分
野
に
平
等

に
参
画
す
る
こ
と
が
必
要
で
す
。
市
で
は
、
平
成
五
年

に
男
女
共
同
参
画
社
会
に
つ
い
て
の
ア
ン
ケ
ー
ト
を
行

い
ま
し
た
。
そ
の
結
果
を
踏
ま
え
、
平
成
六
年
度
に「
女

性
施
策
プ
ラ
ン
」を
策
定
し
、
男
女
共
同
参
画
社
会
の
実

現
に
努
め
て
き
ま
し
た
が
、
そ
の
後
の
社
会
の
変
化
に

伴
い
、
現
在
、
プ
ラ
ン
の
見
直
し
を
進
め
て
い
ま
す
。

　
今
回
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
、
最
初
の
プ
ラ
ン
策
定
時

と
の
意
識
の
変
化
を
見
る
た
め
、
平
成
五
年
の
も
の
と

同
じ
設
問
も
設
け
ま
し
た
。
そ
の
結
果
を
今
後
の
プ
ラ

ン
づ
く
り
に
反
映
し
て
い
く
予
定
で
す
。�

男女とも�
仕事はするが、�
家事・育児�
は女性�
11％�

男
女
と
も
仕
事
を
し
、�

家
事
・
育
児
を
分
か
ち
合
う�

家
事
、育
児
、介
護
の
分
担�

役
割
意
識

役
割
意
識

�
役
割
意
識

�

「
男
は
仕
事
、女
は
家
庭
」
を
ど
う
思
う
？�

　「
女
性
も
仕
事
を
す
る
」と
答
え
た
人
が
八
三
％
い
ま
す
。

そ
の
う
ち「
男
女
と
も
仕
事
を
し
、
家
事
・
育
児
も
分
か

ち
合
う
」が
六
三
％
で
、
平
成
五
年
の
四
九
％
よ
り
増
加
。

同
回
答
の
男
女
別
で
は
、
男
性
の
五
三
％
に
対
し
、
女
性

は
七
一
％
と
高
く
な
っ
て
い
ま
す（
グ
ラ
フ
①
）。「
男
女

と
も
仕
事
は
す
る
が
、
家
事
・
育
児
は
女
性
」は
一
六
％
で
、

平
成
五
年
の
二
六
％
に
比
べ
て
減
少
し
、
男
女
別
で
は
男

性
が
二
二
％
、
女
性
は
一
一
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。
年
齢

別
で
は
、
高
年
に
な
る

に
つ
れ
て「
男
は
仕
事
、

女
は
家
庭
」が
増
え
て

い
き
ま
す
。
前
回
の
ア

ン
ケ
ー
ト
に
比
べ
て
意

識
の
変
化
が
見
ら
れ
ま

す
が
、
ま
だ
ま
だ
男
女

別
や
年
齢
別
で
意
識
の

差
が
あ
る
こ
と
が
分
か

り
ま
し
た
。�

�
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 グラフ①�「男は仕事、女は家庭」�
をどう思いますか？� グラフ②�「男の子は男らしく、女の子は女らしく」�

 をどう思いますか？�

男性�
1,590人�

そう思う�
63％�

どちらとも�
いえない�
21％�

そう思わない�
15％�

女性�
2,126人�

そう思う�
39％�

どちらとも�
いえない�
37％�

そう思わない�
24％�

男性�
1,590人�

男女とも�
仕事はするが、�
家事・育児�
は女性�
2222％�

男女とも�
仕事はするが、�
家事・育児�
は女性�
22％�男女とも仕事をし、�

家事・育児も分かち合う�
53％�

よい�
16％�

その他  5％�女は仕事、�
男は家庭�
でもよい�
4％�

 グラフ③�「男の子は男らしく、女の子は女らしく」�
 をどう思いますか？（平成5年との比較）�

　
男
女
別
で
は
、
男
性
の
六
三
％
、
女
性
の
三
九
％
が「
男

の
子
は
男
の
子
ら
し
く
、
女
の
子
は
女
の
子
ら
し
く
育
て

る
べ
き
」と
答
え
て
い
ま
す（
グ
ラ
フ
②
）。
年
齢
別
で
は
、

七
十
歳
以
上
の
男
性
の
七
八
％
、
女
性
の
六
四
％
が「
そ

う
思
う
」と
答
え
、
高
年
ほ
ど
割
合
が
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

全
体
で
は
、
平
成
五
年
と
比
べ
て「
そ
う
思
う
」が
六
割
か

ら
五
割
に
減
少
し
て
い
ま
す（
グ
ラ
フ
③
）が
、
男
性
に「
そ

う
思
う
」傾
向
が
い
ま
だ
に
強
い
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。�

女性�
2,126人�

男女とも�
仕事はするが、�
家事・育児�
は女性�
1111％�

男女とも�
仕事はするが、�
家事・育児�
は女性�
11％�男女とも仕事をし、�

家事・育児も分かち合う�
71％�

よい�
8％�

その他  5％�
女は仕事、�
男は家庭�
でもよい�
4％�

（％）�

平成5年�

平成13年�

そうは思わない�どちらともいえない�そう思う�
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60％� 27％�13％�
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 グラフ④�「男性にしてもらいたい家事・育児」、「男性が�
 してもよいと思う家事・育児」は？（3つまで）�

 グラフ⑤�日常生活で行っている�
家事は？（複数回答）�

　
家
事
は
、
男
性
に
比
べ
て
圧
倒
的
に
女
性
の
負
担
が
大

き
く（
グ
ラ
フ
⑤
）、
五
十
代
で
は
ほ
と
ん
ど
一
〇
〇
％
に

な
っ
て
い
ま
す
。

子
ど
も
の
し
つ

け
は
、
三
十
代
・

四
十
代
の
女
性

の
七
五
％
以
上

が
行
っ
て
い
ま

す
が
、
同
世
代

の
男
性
で
は
三

〇
％
程
度
と
な

っ
て
い
ま
す
。�

　
男
性
で
は
、
圧
倒
的
多
数
の
七
〇
％
の
人
が
自
分
の
介

護
を
妻
に
期
待
し
、
二
一
％
が「
施
設
」や「
家
政
婦
・
ホ

ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
」と
答
え
て
い
ま
す
。「
子
ど
も
」に
期
待

す
る
人
は
五
％
で
す
。
女
性
で
は
、「
夫
」に
期
待
す
る
人

は
三
三
％
で「
施
設
」の
三

一
％
と
大
差
な
く
、
一
方

で「
子
ど
も
」に
期
待
す
る

人
が
二
二
％
と
男
性
に
比

べ
て
多
く
な
っ
て
い
ま
す

（
グ
ラ
フ
⑥
）。�

 グラフ⑥�自分の介護はだれに頼みたいですか？�

　
女
性
は
男
性
に
対
し
て「
高
齢
者
や
病
弱
者
の
介
護
」�

や「
幼
児
の
世
話
や
子
ど
も
の
し
つ
け
」を
期
待
す
る
割
合

が
高
く
、
男
性
は「
買
物
」、「
掃
除
」、「
洗
濯
」は
や
っ
て

も
よ
い
と
思
う
割
合
が
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。
こ
の
よ

う
に
、
女
性
と
男
性
で
は
考
え
方
に
ず
れ
が
あ
る
こ
と
が

分
か
り
ま
す
（
グ

ラ
フ
④
）
。
平
成

五
年
と
比
べ
る
と
、

男
性
の
意
識
に
変

化
は
少
な
く
、
女

性
は
家
族
の
「
介

護
」
を
男
性
に
期

待
す
る
割
合
が
高

く
な
っ
て
い
ま
す
。�
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（単位：％）�
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パ
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　　次ページに続く�

家
事
・
育
児
に
は
女
性
が
従
事
、�

男
性
に
は
育
児
や
介
護
を
希
望�

家
事
、

家
事
、育
児
、

育
児
、介
護
介
護
の
分
担
分
担�

家
事
、育
児
、介
護
の
分
担�

役
割
意
識

�

男
性
に
し
て
も
ら
い
た
い
、男
性
が
し
て
も
よ
い
家
事
・
育
児
は
？�

自
分
の
介
護
は
だ
れ
に
し
て
ほ
し
い
？�

日
常
行
っ
て
い
る
家
事
・
育
児
は
？�

「
男
の
子
は
男
ら
し
く
、女
の
子
は
女
ら
し
く
」
を
ど
う
思
う
？�

男性�

女性�

男性� 女性�



　
参
加
で
き
な
い
理
由
は「
仕
事
が
忙
し
い
」が
最
も
多
く
、

男
性
で
三
五
％
、
女
性
で
二
五
％
を
占
め
て
い
ま
す
。
次

い
で「
活
動
に
つ
い
て
の
情
報
が
な
い
」が
多
く
、
男
性
で

一
八
％
、
女
性
で
一
五
％
あ
り
ま
す
。
ま
た
、
女
性
で
は
、

「
家
事
・
育
児
・
子
ど
も
の
教
育
に
忙
し
い
」と
い
う
理
由

が
男
性
に
比
べ
て
多
く
な
っ
て
い
ま
す
。�

　
全
体
で
約
一
〇
％
の
人
が
地
域
活
動
に
参
加
し
て
い

ま
す
。
そ
の
中
で
、「
自
治
会
活
動
」（
三
八
％
）と「
道
路

清
掃
」（
二
四
％
）の
割
合
が
高
く
な
っ
て
い
ま
す（
グ
ラ

フ
⑧
）。
次
に
参
加
の

割
合
が
高
い
の
は
、

男
性
で
は
「
防
災
活

動
」、「
ス
ポ
ー
ツ
」、

「
ゴ
ミ
や
リ
サ
イ
ク

ル
」
、
女
性
で
は
「
趣

味
の
会
」、「
Ｐ
Ｔ
Ａ
」、

「
子
供
会
」、「
ゴ
ミ
や

リ
サ
イ
ク
ル
」
、
「
ス

ポ
ー
ツ
」
の
順
に
な

っ
て
い
ま
す
。
女
性

と
男
性
で
参

加
し
て
い
る

活
動
に
違
い

が
表
れ
て
い

る
も
の
も
あ

り
ま
す
。�

 グラフ⑧�過去1年間にどのような地域活動に�
参加したことがありますか？�

参
加
が
多
い
の
は
自
治
会
活
動�

地
域
活
動
へ
の
参
加

地
域
活
動
へ
の
参
加�

地
域
活
動
へ
の
参
加�

見
直
し
た
い
、慣
習
は「
お
茶
く
み
」�

協
力
し
合
う
た
め
に
大
切
な
も
の

協
力
し
合
う
た
め
に
大
切
な
も
の�

協
力
し
合
う
た
め
に
大
切
な
も
の�

 グラフ⑦�男女ともに仕事、育児、�
介護を分かち合うためには�
どのような条件が必要だと�
思いますか？（3つまで）�

育
児
・
介
護
が
マ
イ
ナ
ス
評
価�

　
に
な
ら
な
い
よ
う
に
す
る�

就
業
時
間
の
短
縮�

育
児
・
介
護
休
業
制
度�

　
の
整
備
と
活
用�

育
児
・
介
護
支
援�

　
の
公
的
制
度
の
充
実�

育
児
・
介
護
を
地
域
で�

　
支
え
合
う
活
動
の
活
発
化�

育
児
・
介
護
は
女
性
の
仕
事�

　
と
い
う
社
会
通
念
を
変
え
る�

男
性
の
働
き
方
に
つ
い
て
の�

　
意
識
を
変
え
る�

そ
の
他�
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問
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進
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ゴ
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リ
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　「
育
児
・
介
護
支
援
の
公
的
制
度
の
充
実
」を
望
む
人
が

六
六
％
、「
育
児
・
介
護
休
業
制
度
の
整
備
と
活
用
」を
望

む
人
が
五
四
％
、「
育
児
・
介
護
に
携
わ
る
こ
と
が
職
場

で
マ
イ
ナ
ス
評
価
に
な
ら
な
い
よ
う
に
す
る
」と
い
う
人

が
五
二
％
い
ま
す（
グ
ラ
フ
⑦
）。
年
齢
別
で
は
、
公
的
制

度
の
充
実
や
地
域
で
の
支
え
合
い
な
ど
の
社
会
的
な
扶
助

を
望
む
の
は
高
年
ほ
ど
多
く
、
職
場
に
お
け
る
環
境
や
条

件
整
備
を
望
む
の
は
若
い
世
代
に
多
く
な
っ
て
い
ま
す
。

ま
た
、「
育
児
・
介
護
が
女
性
の
仕
事
と
い
う
社
会
通
念

を
変
え
る
」こ
と
が
必
要
と
す
る
人
は
、
ど
の
年
代
で
も

四
割
程
度
い
ま
す
。�

ど
ん
な
地
域
活
動
に
参
加
し
て
い
ま
す
か
？�

男
女
が
協
力
し
合
う
た
め
に
見
直
し
た
い
「
し
き
た
り
」
は
？�

仕
事
、育
児
、介
護
を
分
か
ち
合
う
た
め
に
は
？�

地
域
活
動
に
参
加
で
き
な
い
理
由
は
？�

　�

　
見
直
し
た
い
こ
と
は
、
男
女
と
も
「
お
茶
く
み
、
片
付

け
を
女
性
に
頼
る
」、「
重
要
な
会
議
に
は
男
性
が
出
る
」、「
職

場
で
女
性
が
責
任
あ
る
業
務
に
就
け
な
い
」
こ
と
と
答
え

て
い
ま
す
。
男
女
別
に
見
る
と
、
こ
の
ほ
か
、
女
性
で
は
「
男

性
の
育
児
休
暇
を
お
か
し
い
と
思
う
」、「
女
の
子
に
は

お
手
伝
い
、
男
の
子
に
は
勉
強
」、
男
性
で
は
「
男
性
の

育
児
休
暇
を
お
か
し
い
と
思
う
」、「
冠
婚
葬
祭
で
の
役
割
」

を
見
直
す
べ

き
と
し
て
い

ま
す（
グ
ラ
フ

⑨
）。�



た
く
さ
ん
の
ご
意
見
を�

あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た�

　
ア
ン
ケ
ー
ト
の
自
由
回
答
欄
に
も
た
く
さ
ん
の
ご
意

見
を
い
た
だ
き
ま
し
た
。
こ
こ
で
は
、
そ
の
一
部
を
ご

紹
介
し
ま
す
。
こ
れ
ら
の
ご
意
見
も
今
後
の
施
策
の
参

考
に
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。�

●「男女共同参画社会について」のお問い合わせは、女性課（　  54－8331）へ�

　
平
成
十
一
年
に
、「
男
女
の
人
権
尊
重
」、「
社

会
に
お
け
る
制
度
・
慣
行
に
つ
い
て
の
配
慮
」、

「
政
策
な
ど
の
立
案
・
決
定
へ
の
共
同
参
画
」、「
家

庭
生
活
と
ほ
か
の
活
動
の
両
立
」な
ど
が
盛
り

込
ま
れ
た「
男
女
共
同
参
画
社
会
基
本
法
」が
施

行
さ
れ
ま
し
た
。
市
で
は
、
社
会
の
あ
ら
ゆ
る

分
野
で
男
女
が
平
等
に
参
画
す
る
機
会
が
確
保

さ
れ
、
男
女
の
区
別
な
く
個
性
が
尊
重
さ
れ
る

こ
と
に
よ
っ
て
、
自
分
ら
し
い
生
き
方
が
で
き

る
社
会
の
実
現
を
目
指
し
て
い
ま
す
。
こ
の
た

め
、
市
民
・
企
業
・
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
と
の
連
携
を

図
り
な
が
ら
、
総
合
的
に
施
策
を
進
め
て
い
き

ま
す
。�

地
域
活
動
へ
の
参
加�

協
力
し
合
う
た
め
に
大
切
な
も
の�

性
別
に
よ
る
固
定
観
念
を�

な
く
し
、個
性
が
尊
重
さ
れ
る�

社
会
づ
く
り
を�

女
性
も
も
っ
と
市
議
会
へ
参
加
を�

母
と
し
て
、
主
婦
と
し
て
意
見
を
述
べ
る
場
が
ほ
し
い�

家
庭
に
い
る
女
性
の
意
見
を
反
映
し
、
生
活
に
密
着

し
た
市
政
に
し
て
ほ
し
い�

●�●�●� も
っ
と
女
性
の
意
見
を
市
政
に�

学
校
区
に
学
童
保
育
所
が
な
い
の
で
、
共
働
き
の
私
は

仕
事
を
継
続
す
る
か
ど
う
か
決
断
を
迫
ら
れ
て
い
る�

病
児
保
育
室（
カ
ン
ガ
ル
ー
ム
）を
市
内
に
何
カ
所
か
増

や
し
て
ほ
し
い
。
ま
た
、
時
間
の
延
長
を
希
望
す
る�

公
立
保
育
園
は
午
前
七
時
三
〇
分
か
ら
午
後
六
時
ま

で
な
の
で
、
フ
ル
タ
イ
ム
で
働
こ
う
と
す
る
と
利
用

で
き
な
い�

子
ど
も
を
預
け
て
働
い
て
も
、
収
入
の
ほ
と
ん
ど
が

保
育
料
と
税
金
で
な
く
な
っ
て
し
ま
う
。
保
育
料
の

負
担
を
軽
減
し
て
ほ
し
い�

近
鉄
四
日
市
駅
に
0
歳
か
ら
預
け
ら
れ
る
託
児
所
を

設
け
れ
ば
、
働
き
な
が
ら
子
育
て
を
す
る
女
性
が
増

え
る
の
で
は�

●�
�

●�
�

●�
��

●�
��

●�
�

仕
事
と
育
児
が
両
立
で
き
る
条
件
整
備
を�

女
性
の
パ
ー
ト
労
働
は
不
平
等
だ
と
思
う
。
税
制
度

の
見
直
し
を�

中
高
年
の
女
性
の
雇
用
対
策
に
力
を
入
れ
て
ほ
し
い�

●�
�

●� 女
性
が
働
き
や
す
く
な
る
施
策
を�

男
女
と
い
う
性
別
に
か
か
わ
ら
ず
、
個
人
を
尊
重
で

き
る
人
間
に
育
て
て
い
き
た
い
と
思
う�

●� 個
人
を
尊
重
す
る
教
育
を�

仕
事
も
家
事
も
す
べ
て
し
て
い
る
人
に
と
っ
て
は
、
日
々

の
生
活
で
精
い
っ
ぱ
い
で
、
地
域
活
動
へ
の
参
加
は

不
可
能
に
近
い
。
女
性
が
地
域
活
動
に
参
加
で
き
る

体
制
が
整
っ
て
い
な
い
の
が
現
状
だ
と
思
う�

●� 働
く
女
性
が
地
域
活
動
へ
参
加
で
き
る
体
制
を�

男
だ
か
ら
女
だ
か
ら
と
い
う
の
で
は
な
く
、
仕
事
も

家
事
も
お
互
い
に
協
力
し
合
っ
て
、
で
き
る
人
が
す

れ
ば
い
い
の
で
は
な
い
か
。
個
人
に
よ
っ
て
向
き
不

向
き
が
あ
る
と
思
う�

男
性
に
も
育
児
や
家
事
に
協
力
し
て
ほ
し
い
。
子
ど

も
に
と
っ
て
も
、
良
い
影
響
が
あ
る
と
思
う�

男
女
平
等
と
言
っ
て
も
現
実
的
に
は
難
し
い
と
思
う�

た
だ
い
ま
妊
娠
中
。
男
女
平
等
と
い
う
考
え
方
に
は

賛
成
だ
が
、
私
は
子
育
て
に
専
念
し
た
い
と
思
っ
て

い
る�

女
性
は
男
性
と
比
べ
る
と
社
会
的
な
経
験
が
少
な
い

の
で
、
い
ろ
い
ろ
な
面
で
か
な
わ
な
い
と
思
う�

●�
���

●�
�

●�●�
��

●�

男
女
の
協
力
を
も
と
に
、そ
の
人
ら
し
い
生
き
方
も�

児
童
扶
養
手
当
の
額
が
一
人
で
も
二
人
で
も
ほ
と
ん

ど
変
わ
ら
な
い
の
は
お
か
し
い�

生
活
が
苦
し
い
た
め
に
実
家
で
同
居
す
る
よ
う
に
な

っ
た
ら
、
父
の
収
入
を
合
算
さ
れ
て
児
童
扶
養
手
当

が
な
く
な
っ
て
し
ま
っ
た
こ
と
に
納
得
が
い
か
な
い�

●�
�

●� ひ
と
り
親
家
庭
の
生
活
安
定
を�

 グラフ⑨�男女が協力し合うために見直すべき�
習慣やしきたりは？（3つまで）�

女性�

男性�
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地
域
活
動
な
ど
で
お
茶
く
み
や�

　
後
片
付
け
を
女
性
に
頼
る�

重
要
な
会
議
に
は
男
性
が�

　
出
る
と
決
ま
っ
て
い
る�

祭
り
や
冠
婚
葬
祭
で
性
別
に
よ
り�

　
役
割
が
決
ま
っ
て
い
る�

地
域
の
奉
仕
活
動
で
性
別
に
よ
り�

　
役
割
が
決
ま
っ
て
い
る�

団
体
の
長
は
男
性
、�

　
副
会
長
は
女
性
が
就
任
す
る
こ
と�

男
性
の
育
児
休
業
を�

　
お
か
し
い
と
思
う�

女
の
子
に
は
家
の
手
伝
い
、�

　
男
の
子
に
は
勉
強
を
期
待
す
る�

職
場
で
女
性
が
責
任
あ
る�

　
業
務
に
就
け
な
い�

そ
の
他�

※各グラフの構成比は小数点以下を四捨五入しており、合計と合わない場合があります。�

平成13年度市政アンケート結果報告�



災
害
時
の
避
難

災
害
時
の
避
難�

災
害
時
の
避
難�
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地
震
や
風
水
害
な
ど
、
い
つ
起
こ
る
か
予
測
で
き
な
い

災
害
へ
の
備
え
や
考
え
方
に
つ
い
て
、
み
な
さ
ん
に
伺
い

ま
し
た
。�

 グラフ⑩�災害に対してどのような備えを�
していますか？（複数回答）�

（％）�

非
常
食
や�

　
飲
料
水
の
確
保�

消
火
用
具�

衣
類
・
貴
重
品
な
ど
の�

　
非
常
持
ち
だ
し
品�

応
急
手
当
て
の
習
得�

　
医
薬
品
の
準
備�

情
報
収
集
の
た
め
の�

　
携
帯
ラ
ジ
オ�

避
難
路
や�

　
避
難
場
所
の
確
認�

家
具
な
ど
の
転
倒
、ガ
ラ
ス
窓
の�

　
補
強
な
ど
わ
が
家
の
安
全
対
策�

家
屋
の
耐
震
補
強�

非
常
時
の
家
族
の
連
絡
方
法
、�

　
集
合
場
所
の
確
認�

関
心
が
な
い�
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　「
参
加
し
た
こ
と
が
あ
る
」人
は
全
体
の
四
五
％
で
、
男

女
別
で
は
、
男
性
の
五
一
％
、
女
性
の
四
一
％
が
参
加
し

た
こ
と
が
あ
り
ま
す
。�

　
男
女
と
も
に「
訓
練
が
あ
る
こ
と
を
知
ら
な
い
」が
最
も

多
く
、
年
代
別
に
見
る
と
、
若
い
世
代
ほ
ど
そ
の
理
由
が

多
く
な
っ
て
い
ま
す（
グ
ラ
フ
⑪
）。�

　
い
ざ
と
い
う
時
に
頼
り
に
な
る
の
は
自
分
自
身
で
す
。

ま
た
、
お
互
い
に
助
け
合
う
こ
と
で
被
害
を
最
少
限
に
と

ど
め
る
こ
と
も
で
き
ま
す
。「
だ
れ
か
が
参
加
す
れ
ば
い
い
」

で
は
な
く
、
ぜ
ひ
、
防
災
訓
練
に
参
加
し
ま
し
ょ
う
。
ま
た
、

地
区
の
防
災
訓
練
に
参
加
す
れ
ば
、
い
ざ
と
い
う
と
き
の

避
難
場
所
も
分
か
り
、
避
難
経
路
の
確
認
も
で
き
ま
す
。�

 グラフ⑪�「市民総ぐるみ総合防災訓練」に�
 参加したことのない理由（年齢別）�

（％）�

20歳代�

30歳代�

40歳代�

50歳代�

60歳代�

70歳代�
以上�

だれかが訓練�
していればいい�

関心がない� 訓練をしても�
役に立たない�

訓練が行われて�
いることを知らない�

時間の都合が�
つかなかった���

��
��

無回答�
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災
害
時
に
お
け
る
隣
近
所
の
助
け
合

い
は
非
常
に
大
切
で
す
が
、「
食
料
や

飲
料
水
を
分
け
あ
う
」と
答
え
た
人
の

割
合
が
七
一
％
と
最
も
高
く
な
っ
て
い

ま
す
。
次
い
で
、「
安
否
の
確
認
や
情

報
の
連
絡
」が
六
六
％
、「
高
齢
者
な
ど

の
災
害
弱
者
の
避
難
の
手
助
け
」が
五

九
％
、「
子
ど
も
の
保
護
」
が
五
六
％
、

「
初
期
消
火
」が
五
二
％
と
な
っ
て
い
ま

す（
グ
ラ
フ
⑫
）。�

備
え
は
、ま
ず
携
帯
ラ
ジ
オ�

防
災
訓
練
に
は
半
数
近
く
が
参
加�

災
害
時
の
備
え

災
害
時
の
備
え�

近
所
の
助
け
合
い
を
重
視
、�

情
報
は
広
報
車
よ
り
ラ
ジ
オ
で�

 グラフ⑫�災害時にはどんな助け合いが�
できますか？（複数回答）�

安
否
確
認
や�

　
情
報
の
連
絡�

災
害
弱
者
の�

　
避
難
手
助
け�

幼
児
や
児
童
の�

　
一
時
的
な
保
護�

火
災
が
発
生
し
た�

　
時
の
初
期
消
火�

負
傷
者
の
救
出�

食
料
や
飲
料
水
の�

　
助
け
合
い�
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災
害
時
の
備
え�

17 1

22 3

37 4

27 14

44 8

44 5

参
加
し
た
こ
と
が
な
い
理
由
は
？�

防
災
訓
練
に
参
加
し
た
こ
と
は
？�

災
害
時
に
ど
ん
な
助
け
合
い
が
で
き
る
？�

日
ご
ろ
か
ら
ど
の
よ
う
な
備
え
を
し
て
い
ま
す
か
？�

（％）�

　
備
え
て
い
る
の
は「
携
帯
ラ
ジ
オ
」が
五
八
％
と
最
も

多
く
、
次
い
で「
消
火
用
具
」（
四
一
％
）、「
非
常
食
や
飲

料
水
」（
三
七
％
）の
順
で
、「
関
心
が
な
い
」は
わ
ず
か
八

％
と
な
っ
て
い
ま
す（
グ
ラ
フ
⑩
）。�

　
非
常
食
や
飲
料
水
は
な
る
べ
く
多
く
備
え
ま
し
ょ
う
。

特
に
水
は
飲
む
だ
け
で
な
く
、
手
な

ど
を
洗
っ
た
り
ト
イ
レ
を
使
用
し
た

り
す
る
と
き
な
ど
に
も
必
要
で
す
。

ま
た
、
携
帯
電
話
は
、
災
害
時
に
は
回

線
が
集
中
し
て
パ
ン
ク
状
態
に
な
る
可
能
性

が
あ
り
ま
す
。
情
報
の
収
集
は
携
帯
電
話
に
頼
ら

ず
、
携
帯
ラ
ジ
オ
を
使
用
す
る
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。�



災
害
時
の
避
難�

災
害
時
に
は
自
分
自
身
の
十
分
な
備
え
と�

隣
近
所
の
助
け
合
い
が
大
切�

●「防災意識について」のお問い合わせは、防災対策課（　  54－8119）へ�

　
災
害
時
に
は
、「
三
分
以
内
の
初
期
消
火
」、「
三
時
間

以
内
の
救
出
」、「
三
日
分
の
食
料
と
飲
料
水
の
蓄
え
」の

「
三
・
三
・
三
の
備
え
」が
大
切
と
言
わ
れ
ま
す
。
こ
の

た
め
、
消
火
用
具
や
非
常
食
・
飲
料
水
の
確
保
な
ど
が

大
変
重
要
で
す
。
ま
た
、
隣
近
所
で
の
助
け
合
い
も
大

切
で
す
。
自
分
の
身
を
守
る
た
め
だ
け
で
な
く
お
互
い

に
助
け
合
う
た
め
に
も
、
防
災
訓
練
に
参
加
す
る
な
ど
、

日
ご
ろ
か
ら
十
分
な
備
え
を
し
て
お
き
ま
し
ょ
う
。�

　
避
難
指
示
が
伝
え
ら
れ
る
方
法
に
つ
い
て
は
、「
広
報

車
が
望
ま
し
い
」と
す
る
人
が
六
四
％
と
最
も
多
く
、
次

い
で
、「
地
域
の
放
送
設
備
や
防
災
無
線
」が
二
二
％
と

な
っ
て
い
ま
す
。
広
報
車
の
出
動
態
勢
は
整
っ
て
い
ま

す
が
、
豪
雨
時
に
は
雨
戸
を
閉
め
て
い
る
こ
と
な
ど
に

よ
っ
て
ス
ピ
ー
カ
ー
の
音
が
聞
こ
え
な
い
こ
と
も
あ
り

ま
す
。
ま
た
、
出
水
や
陥
没
な
ど
で
道
路
が
寸
断
さ
れ

て
到
着
で
き
な
い
こ
と
も
あ
り
ま
す
の
で
、「
Ｆ
Ｍ
よ
っ

か
い
ち
」や
市
の
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
・
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
な

ど
を
ご
利
用
く
だ
さ
い
。�

　「
隣
近
所
の
協
力

体
制
」が
七
九
％
と

最
も
多
く
、
次
い

で
、「
自
治
会
の
協

力
体
制
」が
四
六
％

で
、
地
域
の
助
け

合
い
が
一
番
必
要

と
い
う
意
識
が
持

た
れ
て
い
ま
す（
グ

ラ
フ
⑬
）。�

災
害
時
の
備
え�

　
災
害
時
に
は
、
ま
ず
体
育
館
な
ど
の
市
内
百
十
一

カ
所
の
収
容
避
難
所
に
避
難
し
て
い
た
だ
き
ま
す
。

し
か
し
、
災
害
復
旧
に
時
間
が
か
か
る
場
合
、
収
容

避
難
所
で
の
生
活
が
困
難
な
お
年
寄
り
な
ど
の
災
害

弱
者
に
は
市
内
四
十
三
カ
所
の
社
会
福
祉
施
設
を
二

次
避
難
所
と
し
て
ご
利
用
い
た
だ
き
、
生
活
を
手
助

け
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
の
で
、
ご
安
心
く
だ
さ
い
。�

　
災
害
時
に
は
、
防
災
機
関
が
全
力
で
み
な
さ
ん
を

お
守
り
し
ま
す
が
、
災
害
に
よ
っ
て
は
十
分
な
対
応

が
で
き
な
い
こ
と
が
あ
り
ま
す
。
そ
の
た
め
、
隣
近
所

と
の
交
流
を
深
め
、
い
ざ
と
い
う
と
き
に
、
お
互
い
が

協
力
し
合
え
る
環
境
を
つ
く
っ
て
い
た
だ
く
よ
う
お
願

い
し
ま
す
。�

　
八
十
代
の
老
夫
婦
で
す
。
テ
レ
ビ
で
体
育
館
な

ど
で
の
避
難
生
活
を
見
ま
す
が
、
私
た
ち
年
寄
り

に
は
と
て
も
無
理
な
よ
う
で
不
安
で
す
。�

　
違
法
駐
車
は
災
害
時
の
救
助
・
救
援
活
動
の
妨
げ
に

な
る
ば
か
り
で
な
く
、
平
常
時
で
も
他
人
の
迷
惑
に
な

る
こ
と
は
も
ち
ろ
ん
、
交
通
事
故
の
原
因
と
な
る
こ
と

も
あ
り
ま
す
。
こ
の
た
め
、
市
と
し
て
も
警
察
と
も
協

力
し
な
が
ら
違
法
駐
車
対
策
に
取
り
組
ん
で
い
き
ま
す
。

　
な
お
、
地
震
が
発
生
し
た
場
合
に
は
、
車
を
路
肩
に

止
め
、
キ
ー
を
付
け
た
ま
ま
で
車
か
ら
離
れ
て
く
だ
さ
い
。�

　
い
ざ
と
い
う
時
に
消
防
車
や
救
急
車
が
通
行
し

や
す
い
よ
う
、
日
ご
ろ
か
ら
違
法
駐
車
対
策
に
力

を
入
れ
て
ほ
し
い
と
思
い
ま
す
。�

　
最
低
限
の
ご
近
所
付
き
合
い
し
か
し
て
い
な
い

の
で
、
万
一
の
災
害
時
に
ど
の
よ
う
に
対
処
し
て

い
い
か
分
か
り
ま
せ
ん
。�

 グラフ⑬�災害弱者が避難するために�
どんなことが必要だと思いますか？（2つまで）�

市
か
ら�

市
か
ら�

市
か
ら�

一
人
ひ
と
り
の�

　
防
災
意
識
の
向
上�

近
所
の�

　
協
力
体
制�

自
治
会
の�

　
協
力
体
制�

避
難
訓
練
の�

　
充
実�

そ
の
他�
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災
害
弱
者
の
避
難
に
必
要
な
こ
と
は
？�

避
難
指
示
は
ど
の
よ
う
な
方
法
で
伝
え
て
ほ
し
い
？�

※各グラフの構成比は小数点以下を四捨五入しており、合計と合わない場合があります。�
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